

# 耕耘在春天

## 吉林康乃尔化工年产60万吨甲醇制烯烃及配套项目建设走笔

坚定信心 抢抓机遇  
优化发展环境 精准服务企业

下一粒子,活一盘棋!

作为吉林市四大支柱产业之首,化工产业的发展在吉林市国民经济和社会发展规划第十三个五年规划纲要中占有举足轻重的地位,如何做大做强化工产业链对于这座化工城至关重要。

乙烯、丙烯化工原料短缺是制约其产业发展的重要因素之一。

4月15日,康乃尔化学工业股份有限公司年产60万吨甲醇制烯烃及配套项目在吉林市顺利投产运行,成功开辟了吉林市化工原料来源的一条新路径,为吉林市的发展注入了强劲的动力。

### 夯实项目做“补链”

早在2016年,吉林市就瞄准了这一市场,全力支持康乃尔化工年产60万吨甲醇制烯烃及配套项目建设。

省委、省政府主要领导多次针对项目启动难题作出批示,召开专题会议研究解决,并在疫情防控期间到现场指导。吉林市委、市政府全力支持项目建设投产,相关部门多次召开专题会议,及时解决项目审批、原料运输、安全生产等问题。

康乃尔化工年产60万吨甲醇制烯烃及配套项目总投资53亿元人民币,项目占地面积达31万平方米,主要建设60万吨甲醇制烯烃生产装置及配套工程。项目分两期建设,可形成年产24万吨乙烯、36万吨丙烯生产能力。

作为吉林市“十三五”重要的化工补链项目,康乃尔化工年产60万吨甲醇制烯烃及配套项目是进一步完善吉林基础化工产业链的重要一环。

补齐吉林市化工原料的产业链短板,实现“聚合加法效应”,就是要做深吉林化工产业“长链”文章。吉林市发改委副主任刘恩双介绍说:“该项目的建成不仅可以盘活下游的减水剂、环氧乙烷以及醇醚产业链的健康快速发展,与此同时,还将进一步

扩大吉林市化工原料产业多元化发展,对经济可持续发展具有重大现实意义。”

### 72小时产“优品”

“压力1.78兆帕、温度零下24摄氏度……送料正常。”在康乃尔中央控制室里,甲醇制烯烃及配套项目的总工程师唐怀江像平常一样快速扫了一遍监控画面,随即开始逐一查看显示器上的数据。

“装置的每一个部件,每一个运送通路,唐总都了然于心。为了装置的顺利投产运行,唐总脚上磨起的泡都不知道多少茬了。”康乃尔总经理张守军在监控室外看着唐怀江的背影说。“为了项目开工运行,唐总每天往返在监控室和装置现场的路上,一个来回五六公里,一天不知道要走多少趟。”

康乃尔化工年产60万吨甲醇制烯烃及配套项目2017年一期建成,建成后由于缺少流动资金等原因,项目始终未能正式投产。

“大型化工项目建成两年后试车,难度可想而知。”张守军说,为了能顺利投料开车,我们公司的60多名技术人员早已驻厂,24小时待命,保证装置开车前每一个环节的调试不出纰漏。

甲醇制烯烃项目采用世界最先进的UOP技术,受疫情影响,国外专家不能到现场指导开车,康乃尔就积极寻找国内专家协助,实现了一次性开车成功。

“打通全流程产出合格产品,顺利开车之后,我们还有很多路要走。”4月16日,装置运行24小时后,两个阀门出现故障。退料还是往前走?能否在保障运行的情况下顺利排出故障?

“盼了两年,装置终于实现开车,问题一定会有,但是我们必须一步一步地往前走!”唐怀江带领技术团队立下军令状——8小时排除故障。16日晚上,康乃尔的办公楼灯火通明。经过6个多小时的研讨、十几套实施方案的反复论证,终于在17日凌晨2点多顺利排除故障。

投产运行48小时,生产线产出优

等丙烯产品;运行72小时,产出优等乙烯产品并达到满负荷生产……在安全运行的情况下,甲醇制烯烃及配套项目实现了经济效益最大化。“开车成功仅仅是万里长征的第一步,安全管理、平稳运行,我们还有很长的路要走。”

### 集聚实力做“强链”

项目建设“风正劲”!

疫情防控期间,康乃尔年产60万吨甲醇制烯烃及配套项目一期工程成为我国大型石化项目首个投料试车的新项目。吉林康乃尔集团董事长宋治平说:“我们的项目是在省委省政府支持下、市委市政府的强力推动,吉林银行主动作为,才解决了困扰康乃尔两年的资金难题,才使该项目有了今天的顺利投产。”

吉林这座老化工城,每一天都在发生着新的变化。

4月21日,吉林市众鑫化工总经理孟宪宏走访康乃尔,为乙烯原料而来。“一直在期盼这个项目竣工达产。我们厂生产的差异化醇醚产品,市场前景良好。目前由于缺少原料装置无法满负荷生产。”孟宪宏介绍说,目前他们已经和康乃尔达成初步协议,实现了管道输送乙烯原料。“如果装置平稳运行,每年输送12万吨乙烯产品,我们就可以实现满负荷生产,整条减水剂化工产品的产业链就活了。”

“康乃尔年产60万吨甲醇制烯烃及配套项目的顺利产出,无疑为吉林市的重大项目建设落地投产注入强劲动力。”刘恩双介绍说,“以康乃尔的甲醇制烯烃装置为核心,将康乃尔化工、众鑫化工、博海生化等企业补链、融链、聚链起来,形成吉林市化工产业链上下游紧密合作,相互支撑的良好局面。”

据介绍,康乃尔化工年产60万吨甲醇制烯烃及配套项目一期已完成投资36亿元,预计为本企业增加产值30亿元,达产后可带动上下游企业复工复产及满负荷运行,增加工业产值近百亿元。

/吉林日报记者 刘姗姗 报道

### ■公交之声

#### 热情服务 十米车厢一路温情

为了给乘客提供一个优美、安全、舒适的乘车环境,不论春夏秋冬,312路五星级驾驶员庄广峰每天提前30分钟到岗,仔细做好例保和卫生工作。确保安全万无一失后,再把座椅、窗边等乘客容易触摸到的地方彻底清扫干净,让乘客无论何时乘坐车辆都耳目一新。别看他平常话不多,但一进入工作状态,就判若两人。在与乘客交流中,总是把微笑挂在脸上,行车过程中,

但凡有乘客“发问”,他都能对答如流,第一时间为乘客“答疑解惑”。每逢天气变化,交通事故发生概率总是高于普通天气,风霜雨雪雾这些恶劣的天气是罪魁祸首,但我们无法改变天气,只能不断地改进自己的驾驶技能。他用自己的言行 为 312路增辉,始终坚持一步一个脚印,干一行爱一行,默默地奉献自己,在十米车厢内抒写着新一代公交人的风采!

#### 十米车厢里的坚守——306路高恒

艳丽的红色,耀眼的三颗五角星,佩戴在臂膀上是那么夺目。这不是一枚普通的徽章,在它的背后饱含着公交驾驶员的汗水与付出,佩戴这枚徽章的这位驾驶员是306路吉AF0626驾驶员高恒。他十分爱护车辆,就像照顾自己的孩子一样,不管是早班还是中班,每天出场前第一件事就是帮“小家伙”洗个澡。为了保持车窗净亮,营造明亮、舒适的乘车环境,随师傅每一趟到达

终点站都会拿着抹布一块一块地擦着玻璃,认真仔细,不放过一处细节。之前,高师傅也是位普通驾驶员,他不甘于原地踏步,总结优秀驾驶员的特色亮点,对自己的服务和卫生提出更高的要求。用点滴的行动诠释着“乘客所需,公交所为”的服务理念。机会是留给有准备的人,高恒通过自己的双手和不懈的努力在工作上取得了新的进步,也为十米车厢带来更多的色彩。

#### 公交司机热情服务特需乘客 暖心举动温暖车厢

生活中的许多小事情,看起来不起眼,然而温暖和感动,往往就在那一瞬间。4月20日上午10时左右,在306路公交车市政府站,一对年迈的夫妇在车站旁等候乘车,其中一位老伯坐在轮椅上,行动不便。吉AF0668车五星级驾驶员刘晓梅看见后,立即前去帮忙,将老人搀扶上车,安排好座位,再把轮椅搬到他的座椅旁边,并热情询问两位老人到哪儿下车。市医院站到了,

刘晓梅停稳车辆,起身快步走到老伯身旁:“我扶您”。老两口感动不已,车上的乘客也纷纷为刘晓梅的暖心举动点赞。“快乐乘车,安全下车”是刘晓梅的服务箴言。她常说选择了公交驾驶员这份工作,就要认真真真把它干好,要对社会、对乘客负责。他是这样说的也是这样做的,他用实际行动践行着公交人的初心和使命,得到了乘客的称赞,也树立了良好的口碑。

### ■消防之声

#### 辽源经开消防救援大队

#### 深入辖区物业公司指导消防安全工作

为严防消防安全事故发生,推进消防车通道集中整治,4月21日,辽源经开消防救援大队组织帮扶督导小组深入辖区物业公司指导消防安全工作。大队重点指导了物业公司有无拆除和停用建筑自动消防设施的情况,设备功能、电源开关、管道阀门是否齐全并处于正常工作状态,开、关标识是否明显,对需要保持常开或常闭状态的阀门,是否采取了

锁具、标识等限位措施;应急广播、应急照明和疏散指示标志的设置是否符合消防技术标准要求,是否正常运行;消防电梯和消防电源设置是否达到规范要求,其迫降、联动、切换等功能是否正常等方面的情况进行检查指导。检查结束后,检查小组对安全责任人提出落实各项消防安全制度,切实增强消防安全管理能力。

/李丽 城市晚报记者吕闯 报道

#### 辽源市龙山区消防救援大队

#### 召开打通“生命通道”暨消防车专项整治现场会

4月20日,辽源市龙山区消防救援大队组织辖区物业服务企业,召开打通“生命通道”暨消防车专项整治现场会。会上,李鹏大队长总结了全区前期“生命通道”整治工作成果和存在的问题,妨碍消防车通行、延误灭火救援时机的情况时有发生。并对进一步落实好“生命通道”整治工作提出合理化意见:一是要充分认清打通消防通道集中整治工作的重要

性,同时还要将高层住宅消防栓排查整治作为消防整治工作重点推进。二是各单位、各部门要借鉴试点小区消防通道整治及安全管理经验,积极联动合作,按照职责分工。三是要自查自纠做好源头管控。社会单位、物业服务企业要认真组织开展自查自改,全面完成消防通道标线标志施划工作,做好常态化治理。

/城市晚报记者 吕闯 报道

## 营造一流环境 精准精细服务

### ——聚焦长春“服务企业周”活动

“长春效率令人惊叹!”谈起长春对企业的精准服务,山东玲珑轮胎股份有限公司董事长、总裁王锋赞不绝口:“先办哪件事?谁负责帮办?办结时限是什么?哪些事可以并联办?一份清单,都很明确。办理过程中,工作人员表现出的前瞻性、准确性、高效率都令人非常满意。”

全省“服务企业周”期间,吉林玲珑年产1420万条轮胎智能工厂项目在长春启动,从首次接洽到正式启动,企业所有疑问都第一时间得到解答,所有难题都第一时间破解,使吉林项目成为玲珑轮胎发展史上决策、落位速度最快的一个。

#### 顶层设计 凝聚共识助企发展

长春以“万人助万企”“专班抓项目”等活动为载体,深入开展“服务企业周”,强化解决困难和问题,助力企业战疫情、渡难关。

市领导坚持顶层设计,率先垂范,与全市重点民营企业座谈,面对面听意见、解难题、讲政策、促发展;在全市范围内开展优化营商环境暨服务企业行动,号召全市各级各部门千方百计帮助民营企业渡过

难关,建设让民营企业安心、放心、满意的营商环境……紧锣密鼓的两项行动,在全市形成了“营造更好发展环境,支持企业改革发展”的共识。

#### 精心服务 系列活动力求实效

两天时间为企业解决问题206件!长春“万人助万企”集中服务专项行动实现了万户包保企业走访全覆盖,一批制约发展的问题破题……“服务企业周”期间,长春一系列重点活动、主题活动亮点纷呈,精准的服务举措,让企业得到了实惠。

中小(民营)企业春季大型公益专场人才招聘会吸引150余家知名企业参加,提供就业岗位千余个;长春市汽车零部件制造业商会揭牌,为形成健全完善的产业链、供应链、创新链体系提供了强大助力;全市银企对接会惠及企业350余户,达成融资意向70亿元……

企业投资、减税降费、项目推进、司法维权、公平竞争等系列主题服务活动,通过线上、线下不同方式,推介的9个项目吸引50余户企

业,让近2000余户企业和个体工商户了解减税降费政策。活动期间,相关部门面对面了解企业在市场准入、审批许可、经营运行、招投标等方面遇到的困难和问题,现场答疑解惑,并健全了企业平等保护机制,成效明显。

#### 优化环境 激发市场主体活力

“服务企业周”期间,长春启动实施《优化营商环境工作提升方案》,努力打造东北一流、国内先进、符合国际标准的营商环境,一系列举措的推出,激发了各类市场主体的活力。

长春通过流程再造、数据共享、智能审批等举措,实现了办事零跑动、材料零提交、填报零输入、审批零人工、领证零上门、存档零零件、办事零等待、沟通零障碍、政策零距离、运行零风险,打造高效政务环境;压缩企业开办时间,实现1个环节、30分钟内办结。

激发小活力,汇聚大能量。长春“服务企业周”系列活动,让企业活力迸发,城市发展热潮涌动。

/马龙 吉林日报记者 孟凡明 报道